

Гастроли Татарского театра оперы и балета в Рязани

Вчера спектаклем «Иван Сусанин» Татарский театр оперы и балета начал свои гастроли в Рязани.

Коллектив театра выехал на гастроли почти всем своим составом. Группу солистов возглавляют народные артисты ТАССР М. Рахманкудлова и Ф. Насретдинов, заслуженные артисты ТАССР А. Гацулина, И. Жуков, О. Догнинова, Т. Утропина, Н. Юлтыева, В. Ахтямов, А. Назыков, ведущие солисты Ф. Виноградов, П. Марков, Н. Мерцалов, способная молодежь — А. Аббасов, В. Жарков, Г. Сайфуллина, Б. Аполлонов, В. Шарипова, З. Хисматуллина и другие.

Среди дирижеров театра — заслуженные деятели искусств ТАССР Дж. Садрижиганов и Х. Фазлуллин. В театре работает заслуженный деятель искусств РСФСР, народный художник ТАССР П. Сперанский.

Русская классика на гастролях, помимо оперы Глинки «Иван Сусанин», будет

представлена операми Чайковского «Евгений Онегин», «Пиковая дама», «Мазепа», «Ноланта» и его балетом «Лебединое озеро», операми Римского-Корсакова «Снегурочка», «Царская невеста» и балетом «Шехеразада». Из западных опер мы покажем три произведения Верди — «Риголетто», «Травиата», «Аида», две оперы Пуччини — «Богема» и «Чио-Чио-Сан», оперу Бизе «Кармен».

Театр покажет также два национальных спектакля — балет «Шурале» даровитого татарского композитора Яруллина, погибшего на фронте, и музыкальную комедию Дж. Файзи «Башмачки» на русском языке. Оба эти национальные произведения обогнали почти все оперные сцены Советского Союза, включая сцены Большого театра в Москве и театра имени Кирова в Ленинграде. Балет «Шурале» поставлен также на сценах стран народной демократии.

Весь наш оперный репертуар идет на русском языке.

Несмотря на свою молодость (наш театр существует всего 15 лет), Татарский театр оперы и балета за это время осуществил на своей сцене свыше 40 постановок как русских, советских и зарубежных композиторов, так и национальных. Среди произведений татарских композиторов выделяются оперы лауреата Сталинской премии Назиба Жиганова «Алтын Чеч», «Поэт», «Ильдар», «Беглец» и другие, музыкальные комедии Файзи «Чайки» и «Башмачки», балеты «Шурале» и «Зюгра».

Приехав впервые на гастроли в старинный русский город Рязань, коллектив Татарского театра оперы и балета с большим волнением и творческой напряженностью начинает свои гастроли. Мы надеемся, что спектакли нашего театра будут радушно встречены зрителями Рязани.

И. ШЕРМАН,
заслуженный артист РСФСР, главный дирижер театра.